

frt fizetésének élethossziglan tartó kötelezettségével. M. V. ...

ÜJDONSÁGOK.

— Van szerencsénk a t. olvasó közönség tudomására juttatni, miszerint a „Debreceni” mai száma, a szerkesztő saját újonnan berendezett nyomdájából került ki.

* T. előfizetőinkhez. Ugy helybeli, mint vidéki t. előfizetőinket bizalommal kérjük fel, hogy hátrányaikat, valamint a folyó negyedévi előfizetési összeget e hó 10-ig annál is inkább beküldeni sziveskedjenek, mivel az előfizetés benem küldése esetében ez időn túl a lap küldésben akadály állana elő.

* Színházunkban holnap a „Szép Heléna” című operette adatik, melyben újonnan kezdődött szerepeknek fogja magát közönségünknek bemutatni.

* Az 1876. évi október 5-én tartandó bizottsági közgyűlésnek tárgyai: 1. Polgármesteri havi jelentés. 2. Ugyhátrány jegyzék. 3. Miniszteri leirat, mely szerint felhívák a várost, hogy a hagyatéki ügyekben intézett felszólításoknak késedelem nélkül feleljen meg.

* Színház hírek. A Beödi pár, színházunktól véleg megválnak. Legközelebb városunkból Kassára utazik, hol Beödi úr a számára fentartott kataszteri hivatalt ujjal elfoglalja. „A török-szerb háború” című új felv. vigjáték adatait be színházunk igazgatóságához megírás esetleg előadatas végett. A darab szerzője helybeli lakos, s mindenesetre érdekes üjdonság leendő.

* Köszönetnyilvánítás. Felejtetlen azon részvét, melyet megboldogult fiam mult hó 28-án történt végtesztetesség tételőkről a földikolai ének-kar és volt pályatársai, nemkülönben rokonaink és ismerőseink bizonyították; melyért fogadják fajú szívem mélyből jövő halás köszönetemet. Debreczen, 1876. szeptember 30. Özv. Sipos Istvánné. gyermekem nevében is.

* Kinevezés. A vallás és közoktatási miniszter dr. Oláh Gyulát, volt országgyűlési képviselőt, Bihar megye főtanfelügyelőjévé nevezte.

* Ekvívó Tegnap délután esküdtenek egymásnak örök bűnséget Herglots Antal féltelmoplai kir. ügyész ur bájosa és szellemes művelt leánya Erzsike kisasszony és Paksy József, Paksy Imre ur városunk közjegyzőjének derek fia. Vezérelje az ifjú pár életét uain a boldogság, a legfőbb jó a földi életben.

* Nyilatkozat. Miután ifjú Maurer Károly, a Nyiregyházián megjelent „Szabolcs-megyei Közlöny” kiadó tulajdonosa és felelős szerkesztője, nem tartá sem szükségesnek, sem illő dolgoknak, legalább pár szóval jelézni, a „Közlöny”-től végtelgesen történt visszalépésemet: kénytelen vagyok éteint e becses lap hasábján tudatni a „Szabolcs-megyei Közlöny” t. cz. olvasóival, hogy a szerkesztői díjazás kérdésénél, köztem és ifj. Maurer Károlyt közöltem differentiák miatt, ama lap szellemi vezetésétől végkép és örökre visszaléptem. Nyiregyháza, 1876. október hó 1. K. Kmetty István m. k.

* Beküldött. A Bánkón a farkasok annyira elszaporodtak, hogy nappal is az éber pásztor szemé láttára bátorkodnak a barmok közt garázdálkodni. Egy ott levő majoros fényes nappal 16 darabot olvasott meg, a mint nagy kényelemmel kém szemlére kiindulva járta. Mint mondják kedvezet tartózkodási helyül az Bernáth István ur tag birtokát választották. — Ezen dolgot annyival is inkább ajánljuk a vadászok figyelmébe, hogy a helyeken azon kívül, hogy csekély fáradsággal jeleneteket prédára tehetnek szert, meg az ott tartózkodó barmok biztonságára is nagyban közreműködhetnek.

* Az Orion” ált. állat biztosító egylet, még 1876. évben kölcsön jegyeket bocsátott ki száz forint névértékben. Egy ilyen kölcsönjegynek birtokosa az egykori alapszabályok 15 §-a értelmében az egylet tagja, s mint ilyen az egylet vagyonában és mindazon jogokban részesül, melyek őt az alapszabályok értelmében megilletik. Ezen kölcsön évi 6%-tőlival kamatoztatik. „Az Orion” állatbiztosító egylet a biztosító közönség előtt mint szilárd alapon nyugvó intézet ismeretes, s így felhívjuk figyelmét mindazoknak, kik ilyen kölcsönjegyek birtokába jutni ohajtának, mezerint eziránt felvilágosítás adás végett, hozzáink fordulni sziveskedjenek. A kölcsönjegyek havi 10 frtos részletekkel is törleszthetők.

* A színházi műsor a jövő hétre következőleg van megállapítva: — Október 3-án: Szép Heléna. 4-én: Csók, vigjáték. 5-én: Egmont, dráma Török-né fellépéssel. 6-án, opera vagy operette. 7-én: A szabadságharc megváltása. 8-án: Toloncz. 9-én: Ördög párnája.

* Biztosító csakugyan az a körülmény, hogy a kofakkal már az erélyes rendőrség sem bír. Akár a ragadozó, úgy támadják meg a vidékről gyümölcsrel bejövő szekereket még a város végén, sőt ha az illető idegen, vonatkozó a város végén szőlőfű, vagy almáját stb eladani, a kofa csaknem erővel veszi el tőle, e itt bent azán a közönségek azt az ért szóban a mint ők akarják. Itt volna már valóban az ideje, hogy a rendőrség a legszigorubbann járna el a kofakkal szemben.

* Mint lapunk 190 és 191-ki számainak hirdetési rovatában olvasható volt, a debreczeni m. k. méntelep helyiségében, a folyó év okt. 13-án délután 10 órák, az álmosdi, eperjesi,

ki ideiglenes minőségében. — Sarkadi Tihámer bihari megyei másod tanfelügyelő és Szemes Imre tollnokot eddigi állomásaikon meghagyta. — Az 1848/1849-ki honvédelmi egylet, Debreczenben, az ünévedelmi harez díjazás vértanúi emlékére 1876. október 6-án délelőtt 9 órák a római katólikus egyházban gyász isteni szü. teletet tart. Melyre minden magyart hazafai tisztelettel meghív és vár. Debreczen, 1876. október 2-án. — Az 1848/1849-ki debreczeni honvéd-egylet.

* Hegyesi Márton, a báránai kerület országgyűlési képviselőjét, — mint a „N.-Váradi” írja — ismét súlyos csapás érte. Szerdán, f. hó 27-én este, midőn a másnap megnyitandó országgyűlésre volt Budapestre felutazandó, Püspök-Ladányban azon megrázó hír ért reá, hogy édes atyja, Hegyesi Bálint, meghalt. Úti czélját ennek következtében feladván, — még azon éjjel Nagy-Bajombá utazott. A temetés esztőrkön d. u. volt. Közérszvet kísérte a megboldogultat sirjához. Egy munkás, igyekező polgárral, egy jó hazafival, egy ritka jó apával, s egy becsületes emberrel ismét kevesebbvan. A megboldogult 65 évet élt. Sorssujtót barátunk épen 15 héttel előbb temeté el angyaljóságú nejét, és most édes atyját. A balsors néha szomoruan következetes és kitartó!

* „Az Orion” ált. állat biztosító egylet, még 1876. évben kölcsön jegyeket bocsátott ki száz forint névértékben. Egy ilyen kölcsönjegynek birtokosa az egykori alapszabályok 15 §-a értelmében az egylet tagja, s mint ilyen az egylet vagyonában és mindazon jogokban részesül, melyek őt az alapszabályok értelmében megilletik. Ezen kölcsön évi 6%-tőlival kamatoztatik. „Az Orion” állatbiztosító egylet a biztosító közönség előtt mint szilárd alapon nyugvó intézet ismeretes, s így felhívjuk figyelmét mindazoknak, kik ilyen kölcsönjegyek birtokába jutni ohajtának, mezerint eziránt felvilágosítás adás végett, hozzáink fordulni sziveskedjenek. A kölcsönjegyek havi 10 frtos részletekkel is törleszthetők.

* A színházi műsor a jövő hétre következőleg van megállapítva: — Október 3-án: Szép Heléna. 4-én: Csók, vigjáték. 5-én: Egmont, dráma Török-né fellépéssel. 6-án, opera vagy operette. 7-én: A szabadságharc megváltása. 8-án: Toloncz. 9-én: Ördög párnája.

* Biztosító csakugyan az a körülmény, hogy a kofakkal már az erélyes rendőrség sem bír. Akár a ragadozó, úgy támadják meg a vidékről gyümölcsrel bejövő szekereket még a város végén, sőt ha az illető idegen, vonatkozó a város végén szőlőfű, vagy almáját stb eladani, a kofa csaknem erővel veszi el tőle, e itt bent azán a közönségek azt az ért szóban a mint ők akarják. Itt volna már valóban az ideje, hogy a rendőrség a legszigorubbann járna el a kofakkal szemben.

debreczeni és turia-remetei méntelep osztályok számára szükséges elnevezések néve, írott ajánlatok után, átletjes fog tartani. A feltételek a debreczeni méntelep számírodájában megtekinthetők.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. Kedden, 1876. október 3-án adatik: Szép Heléna. Vig operette 3 felvonásban, Nyilvay Irma fel- léptével.

Felélő szerkesztő: TISZAI DÁNIEL. Nyilttér.*) A „Debreczeni” f. é. 191. számában Gondy Károly ur által oly kifejezésekkel és czimekkel illetemem, a melyek becsületemet melyen megsértették s a mely czikk oly durva módonban van tartva, hogy arra többé válaszolni nem tartom magamat kötelezettnek; — tartozom azonban a nyilvánosságnak, de különösen azon tisztelt közönségnek, — mely 16 éven keresztül kegyes volt pártolásában részeseini — annyival, hogy ezennel kijelentsem, miszerint Gondy urnak ezen becsületstörtéje miatt a sajtótörvény után keresendő orvos- lást. — Debreczen, 1876. október 2.

Tisztelettel Müller Lajos. Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy a kistemplom-teréni „Bazár” épületben féhernőm és rövidáru üzletünk folyó évi október hó 7-én megnyitjuk. Midőn becses bizalmat kérjük, biztosítjuk egyuttal, hogy igyekezünk oda irányuland ezt teljes mértékben kiérdemelni. Tisztelettel Rochlitz és Becke. 339 1-3

* E rovat alatt közlötteként nem vállal felelősséget a Szerk.

Alulírott FOGORVOS ajánlja magát a következő esetekre: 1. Leghevesebb fogfájdalmak azonnali megszüntetésére a fogak kihúzásával nélkül. 2. Odvas fogak plombizására, arany vagy más tartós anyaggal, a mi által a fog még sok évre használhatóvá válik és nem fáj. 3. A kinem igazított fogoknak és gyökérnek fájdalom nem okozó után a kéj szá- nak alkalmazása melletti eltávolítására. B. Máthé Domokos. es. kir. udvari fogorvos; lakik a városi és kis- hold utca szegletén a vastusok ház 1-ső emeletén Budapesten. Ugyanott tétetnek a legfinomabb zománc mű- fogak, légyonás által tartó egész fogorok stb, a legújabb amerikai igénynek megfelelőleg a legillóbb ár mellett. Munkálataiért jótáll sok évig. 380 1-2

Kiadó új boltok a kistemplom mellett. Értesítést ad Balogh Imre. (Lakik 1812. sz. a.) 385 1-10

HIRDETÉS. Nagyobb mennyiségű sütő tők és esős tengeri előd; Ugyanott bőseges víz és a sertésnek alkalmas legelő és helyiség kapható. Értekezhetni helyben, kismester-utca 1104. sz. a. Jablonczay Kálmánnal. 385 1-3

Előfizet Helyben és Egy évre 10 frt — 4 Pól évre 5 — 1866-étől páncs és más VEKREY HAZ az új érdekes előfizethet TELEFON K. LADOS könyvtárával rendel. Egy évre a pr.

Mit akarhatnak messagok Sztabull hogy a fegyvereit g tőrök nemzete, oly ssgal mintegy récs egyedül és csak is javára oly beféke kényszerítsék, mely- biztosítaná a béket, részvény tartományait a fegyveres villongá jává tennek. Mi ezé hogy midőn igaztalan utáni ohaj meg nem goztattják, tetteik sze irányulvák, hogy alkalom és mód ne u vérontás komoly véget érjen? — Azt- lán — ha a legrossz- hogy a pánszláv s zarnokágot kigő tenger, felkavarodván áradataival, feketé Európá kies völgyeit elől mint gátakat, a gyenge viraigat? Nem! ezt nem a háboru iszonyaitól vá őket arra készíti, hogy tal bünbaknak kiállít- irtítotték ki a méltan harát a fenekig, mem- békefeltételek elfogad- melynek alapján hitte nem oltatnék is a kel- alább elfűnnek egy idő repertoírjából. Mindegyik hatalo- tolni, annak az első sz- mely a garázdalkodás- merő szent Oroszorszá fenyegető rohamában. Az az egy és első s- volna olyan nehéz, nem metlen, ha a diploma- csak ugy magára len- hatása. De a már egy- dolog, hogy ha valam- találja mondani, bízó- tárgyra, hogy „en az- ezen egyszerű módos- mely kültői sohajts el- göbe, ha nyomatékul, f- alább is 300 ezer fegyv- állana meg: azért ne- delmesnek látszó dolog- „veto”-nak kimondása. kolt felelősből ered ugy jedsébe csuszamlott a következőknek árát dr- kell valakinek Európá- A kik a diplomatia- hátú gubéján lovagló, a jobban átlátták, azok a akarám mondani a szer- oroszok, kik immáron a- nokságot Szerbia felett, zére Csarnajeff semmit s- lomátia nyomorúságos bé- mely Sztabulban foly- minden nap változott- ezoltatik meg a világ hi-

HIRDETESEK.

Ertesítés. Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, — miszerint a debreczeni nagyvásárok alkalmával a vásártéren lenni szokott VÁSZON RAKTÁRUNKAT feladtuk és e helyett folyó év október hó 2-án egy mindennemű vászon, asztalnemű, szövött és rövid áru, kész férfi, női és gyermek fehérmű, egész kiházásitási szükséglet, fehér és színes velez, fehér percaill és chiffon, színes karton, kendő, mindennemű s z ű n y e g és még más számos nem említett czikkekkel bőven ellátott állandó fiók üzletet nyitunk Debreczenben, — a Bazár- és Széchényi-utca sarkán újonnan épült BAZÁR ÉPÜLETBEN, melyre eddigi t. vevőink, valamint a n. é. közönség figyelmét felhívni bátorkodunk. Kunz József és társa. nagykereskedők. Budapest, Erzsébet- és Deák Ferencz-tér sarkán, báró Wodianer-féle házában. 364 3-3

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Holcsy Arnold részére alperes Molnár István és Csapó Erzsébettől 300 a. frt kr töké és járuléki erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 4795 sz. telekjegyző- könyvben AL- 1940 és 6975 hr. sz. alatt be- jegyztet s 1200 a. frt becsült retek uczi 12- 58 sor sz. beltelkes ház s 3 hold 150 □ 81 onódó föld a megkísérlet első árverés é nem kelvén, azok a kitűzött másodk hatridőben u. m. f. évi október hó 7-ik napján d. u. 3 órak a tszék tárgyaló termében végre- hajtó Mészáros László által megtartandó árverésen szükség esetére becsáron alól is el fognak adatni. Kiküldési ár a becsártek; az árverelő- k által letendő bántpénz 120 frt. A vételár 3 egyenlő részletben és pedig 1. 2. 3. hónap az árverés napjától számítottan esedékes 6%, kamattal a telekkönyvi hatóság- nál lefizendő; a bántpénz az első részletbe tudatik. A többi feltételek a kiüldöttmél és a telek- hivatalban megtekinthetők. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságunk 1876-ik éviszept. hó 15-én tartott üléséből. Becske Lajos, h. elnök. Dienes Barna, aljegyző. 370. 1-3

II-od árverési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Holcsy Arnold végrehajtónak Debreczeni Lajos végrehajtást szenvedő ellen 150 frt iránti végrehajtási ügyében alperestől le- foglalt a debreczeni 4339. sz. tjkvben H. I. 4410 hv. sz. a. jegyzett s 2500 frtra becsült Vénkert szőlő az 1876. évi október hó 6-ik napján délután 3 órakor, mint második határ- időben a törvényszék tárgyaló termében vég- rehajtó Török Péter által, megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladami fog. u. m.: 1. Kiküldési ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fentközlirt ingatlan becsáron alól is el fog adami. 2. Árverési kivánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 250 frtos kész- pénzben, vagy orvadképes papirban a kiküld- ött kezéhez letenni. 3. Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben, és pedig: az első az árveréstől számított egy hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított két hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számított három hónap alatt, minden egyes vételári rész- let után számított 6% kamattal együtt, ezen kir. tszéknel lefizetni. A bántpénz az első részletbe fog beszámít- tati. A többi feltételek a törvényszéknel előre is megtudhatók. A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság. Kiküldött 1876. évi sept. hó 7. napján. Szentpétery Sándor, aljegyző. Becske Lajos, h. elnök. 358 1-3.

Hasonbéri hirdetés. Vasuti állomásokat képező Érnihályfalva és Erkörtvelyes községek határában, mintegy 2000 holdnyi tagosított és egy tagból álló szántóföldnek, nemkülönben Margitával szomszédos Genyitén 1500 hold, részint szántóföld, részint erdőség, együttesen vagy elkülönítve, 1877. évi Szt.-György napjától bérbbe, vagy örök áron el is adó lévén, a tárgy érdemében részletesebben Er-Mihályfalván S z l á v y T i v a d a r, E r - K e n é z b e n S z l á v y F e r e n c z, Debreczenben pedig, vagy a v a r g a - u t c z a j, B á t o r i f é l a h á z b a n l a k ó S z l á v y A d o l f, vagy pedig a dohánывeváltó tisztviselő, B ó k a E d u a r d urakkal értekezheni. Debreczen, 1876. aug. 11. A tszakok szultatalma, — teljsuly tisztasulynak véve A. B. C. 0-10 számig 85 kilo. 11. 12. „ 60 „ R. I.—III. számig 85 „ R. IV. V. „ 50 „ A. K. 00-5 számig 50 „ Arpaliszt 70 „ 354 2-4

259 szám. ÁRJEGYZÉK az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben költségmentesen DEBRECZENBEN, KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL. Ingyen szákkal. A. Asztali dara nagyszemű 100 kiló 26.60 „ „ szinte 30 kilós zacsókkal 26.90 B. szinte apró szemű 26.60 „ „ szinte 30 kilós zacsókkal 26.90 C. Dara közepeszerű 24.60 „ „ szinte 30 kilós zacsókkal 24.90 0. Királyliszt 25. — 1. Lángliszt 24. — 2. Monthiszt 23. — 3. Zsemlyeliszts különös 22. — 4. „ 21. — 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 19.20 6. szinte 2-od „ 19. — 7. Középkenyérliszt 1-ső 17.40 8. „ 2-od „ 14.40 8 1/2. Barna „ 1-ső 12.40 9. „ 2-od „ 10.20 10. Lángliszt 7.60 11. Finom korpa zsákkal 4. — 11. „ „ „ „ zsák nélkül 3.40 12. Durva korpa zsákkal 3.80 12. „ „ „ „ zsák nélkül 3.20 R. I. Roszliszt 1-ső rendű — R. II. szinte 2-od — R. III. szinte 3-ad — R. IV. szinte 4-ed — A. K. Arpakása 00 — 34. — „ szinte 0 — 30. — „ szinte 1 — 23. — „ szinte 2 — 17. — „ szinte 3 — „ „ „ 5 — „ „ „ 6 — Debreczen, 1876. aug. 11. A tszakok szultatalma, — teljsuly tisztasulynak véve A. B. C. 0-10 számig 85 kilo. 11. 12. „ 60 „ R. I.—III. számig 85 „ R. IV. V. „ 50 „ A. K. 00-5 számig 50 „ Arpaliszt 70 „ 354 2-4

Hirdetés. Van szerencsém értesíteni a n. é. közön- séget, miszerint lakómat ujjal Debreczenbe tetvém át, czépész üzletemet mai napon meg- nyitottam, s elfogadok mindennemű férfi és női czépész munkákat, s azoknak a legkitünőbb kiállításáról, valamint jó minőségéről és gyors elkészítéséről jutányos árak mellett — keze- kedem. Ajánlom magamat a t. közönség pártoló figyelmébe. Gaizgató László. Teleki-utca Kallai Lóriné né házában. 282 1-4

HIRDETÉS. Eladó birtok. Szabolcs megye Nyir-Lugos községben, háromszáz holdnyi tagosított föld- birtok, berendezett gazdasági épületekkel és őszes beruházásokkal. Ertekezhetni a tulajdonossal Nyir-Lugo- son” vagy Debreczenben Gaszner Károly urnál. 365 1-3.

Megrendelések asphaltburkolati munkálatokra a Sweizból származó „Val de Travers” ter- mészetes asphalt- anyagból. Alulírott társulat által a debreczeni ref. kistemplom körüli asphalt-munkálatok tartama alatt járdák, kapubejárások udvarok, folya- sók, konyhák, istállók s több efféle — te- kinthetel arra, hogy az ily munkálatokhoz szükséges anyag ezt idő szerint helyben van. — mérsékelt áron elfogadottatnak és a munká- latok vezetésével megbízott felügyelőnél Schneebacher I.-nél bejelenthető. Debreczen, 1876. szept. hóban. A „Neuchatel Asphalte Company” limited. Budapest, Thonet-udvar. 375 2-4

Orvosi jelentés. T. cz. jartó és vidéki betegeimet tiszte- lettel értesítem, hogy rendelő intézetemet neml tükös és bőrbetegségekben szenvedők számára. — f. é. október 1-től a nagy-várud és mikló-utca sarkán levő S o m o g y i - f é l e 2904. sz. a. háza teszem át; — Bejárát: a mikló- utcazáról. Debreczen, szept. 20. 1876. Weisz Gyula, Specialista orvos. 115 4-10.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

A „DEBRECZEN” A védtelel Elbeszélés Irta: Schwarcz M 30-ik folyta Egy komoly kalán — Kinek a gyermeke Alra a mint már épen el m — Az anyimek felelt — El még atyjuk? — Azt nem tudom. — Van önek férje? — Bizony az nincsen. Alva egy kevés pénz az az a kicsinyek számára ha gyen; azután nevért folyjgye elistett. Ugyanazon délután G Alvához. — Most már kórházba és az on ohaja szerint egész ván elhelyezve, mint látszik s így ha önek tetzenyi fo